
Analisi Matematica 1, Scritto 1-A. Durata della prova: 2 ore 22.1.08

Cognome: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Nome: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Matricola: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Corso di Laurea: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Domanda 1 [2+3 punti]

(i) Dare la definizione di minorante di un insieme D ⊆ R.

(ii) Dare la definizione di estremo inferiore di un insieme D ⊆ R.
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Risposta

(i)

(ii)

Domanda 2 [2+3 punti]

(i) Dare la definizione di funzione integrabile secondo Riemann.

(ii) Fare un esempio di funzione discontinua ma integrabile secondo Riemann.

Risposta

(i)

(ii)



Esercizio 1 [3 punti]

Se f : [a, b] → R ammette minimo, allora

a esiste c ∈ [a, b] tale che f ′(c) = 0 b inf f > −∞
c f è continua d f è limitata

Risoluzione

Esercizio 2 [3 punti]

La successione (an)n∈N con an := (πn)(−1)n

a è irregolare b è limitata

c diverge d converge

Risoluzione

Esercizio 3 [4 punti]

Calcolare, se esiste, il limite

lim
x→0

ln(1 + x)− sin(x) + x2

2

x · (1− cos(x)
)

Risoluzione



Esercizio 4 [4 punti]

Parte del grafico di f(x) = x2 + 2 cos(x) è

(a) (b)

(c)

(d)

Risoluzione

Esercizio 5 [4 punti]

Calcolare l’integrale definito
∫ 4

1
e
√

4x−1 dx.

Risoluzione



Esercizio 6 [4 punti]

Trovare i punti critici della funzione f : R2 → R, f(x, y) = 2x6 + 3y4 + 12xy e classificarli.

Risoluzione


